Книга выходного дня: Бернхард Шлинк «Чтец».
Сегодня я хочу вам рассказать о книге немецкого писателя и юриста по образованию Бернхарда Шлинка «Чтец». Роман был написан и опубликован в 1995 году и очень скоро попал в список бестселлеров. Он был награждён множеством престижных литературных премий по всему миру, а экранизация данного произведения  удостоилась престижной премии «Оскар».  Роман также входит в список книг обязательных к прочтению в немецких гимназиях и в высших учебных заведениях России. И не случайно.
Книга исторически связана с очень печальными временами-временами нацистского режима в Германии, кошмаров лагерей смерти. Одна из важнейших тем поднимаемых автором романа – это искупление, преодоление военным и послевоенным немецким народом своего нацистского прошлого. Как жить в стране с такой историей? С историей нацизма, лагерей и мирового террора. В то время, как мальчишки других стран с гордостью рассказываются про своих отцов и дедов – героев войны, послевоенное поколение немцев ищет для себя ответы и решает, как нести этот груз. В книге, на мой взгляд, есть всё, что так нравится  искушённому читателю.  Это и драма, война, любовь, преступление, предательство, несбывшиеся мечты.
Действие романа разворачивается в немецком городе Хайдельберге (Западная Германия) после Второй мировой войны и охватывает исторический период  с 1958—1990 года. В начале книги перед нами предстаёт история пятнадцатилетнего Михаэля Берга, который во время досадной случайности знакомится с тридцатишестилетней Ханной Шмиц.  Разве мог он представить себе, чем обернётся для него это случайная встреча. Он школьник из интеллигентной семьи, она неграмотная кондукторша в трамвае. Что они  могут дать друг другу? Оказалось не так уж и мало. Она станет для него проводником  в мир  взрослой жизни, он для неё проводником в мир книг. Михаэль будет приносить из домашней библиотеки книги отца, и часами читать их Ханне вслух. В один из дней Ханна внезапно исчезнет. Михаэль будет предпринимать отчаянные меры в поиске героини, но, в конце концов, нигде не сможет её найти. И только через восемь лет судьба снова сведёт их.  Будучи студентом юридического факультета, он случайным образом попадёт на процесс, в котором суд ведётся над бывшими  надзирательницами концлагеря Освенцим. В одной из заключённых он узнает Ханну. В ходе этого процесса выяснится большая тайна и причина того, почему она внезапно в своё время исчезла.
Михаэль Берг зная секрет Ханны, может помочь ей если не избежать суда, то, по крайней мере, получить менее тяжёлое наказание. Позволит ли юноше совесть, промолчать или же он поможет Ханне - которую когда-то так сильно любил - вырваться из ада пожизненного заключения?  Ответы на эти вопросы вы найдёте на страницах книги. 
От себя лишь отмечу, что можно долго рассуждать  о не стандартной истории любви взрослой женщины и подростка, о том, как это неправильно и ненужно. Но это лишь всего хорошие декорации к очень непростой теме, которую затронул автор  в своей книге: как жить людям, чьё прошлое связано с фашизмом? Стоит ли рвать отношения со всеми, кто сам или чьи родственники были связаны так или иначе с тем, что происходило во времена Третьего рейха?  Эти неоднозначные вопросы автор выносит на обсуждение, но сам не даёт на них прямого ответа. Каждый прочитавший роман должен задуматься и сам дать на них ответы.  Лично мне было интересно по – новому взглянуть на историю послевоенной   Германии, прочитать о том, как относятся  и что думают современные немцы по поводу Второй мировой войны, наблюдать за развитием отношений между пятнадцатилетним юношей и взрослой женщиной, и их встречей через восемь лет, а финал так вообще оказался для меня неожиданным.  Кто ещё не читал  роман немецкого писателя Бернхарда Шлинка «Чтец» советую его прочитать обязательно - он стоит вашего потраченного времени.
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