Книга выходного дня: Сомерсет Моэм «Луна и грош».
Сегодня я рекомендую к прочтению книгу знаменитого британского писателя  XX века Уильяма Сомерсета Моэма «Луна и грош». На мой взгляд, это самый лучший роман писателя, или, по крайней мере, один из самых лучших. 
Многие ли из нас могут в один день круто изменить свою размеренную, устоявшуюся жизнь? Бросить прибыльное место, отказаться от благ цивилизации, от семьи, которая тебя не понимает и не знает как человека? И всё это ради мечты, ради желания рисовать, творить, искать себя в искусстве и раствориться в нём. Про такого человека  и повествует психологический роман С. Моэма "Луна и грош". 
Главный герой этой загадочной истории - богач Чарльз Стрикленд, удачливый биржевой маклер и примерный семьянин, имеющий жену и детей. Казалось бы, что ещё нужно для счастья?  И, тем не менее, в 40 лет он кардинально меняет свою жизнь, бросает работу, жену, детей, устоявшийся быт, положение в обществе и отправляется во Францию, чтобы посвятить оставшуюся жизнь своей мечте – стать художником. За всю свою жизнь он ни капли не пожалеет об этом своём поступке, хоть на его долю и выпадет много лишений и трудностей. 
Больше всего мне понравилось в романе жизнеописание непризнанного гения Чарльза Стрикленда, рассказ о его творческих поисках, скитаниях и бесславной смерти – на острове Таити в полной нищете. Отношение к главному герою у меня сложилось неоднозначное. С одной стороны его поступки в большинстве своём аморальны (то, как он поступил со своей семьёй, с семьёй своего друга вряд ли у кого-то вызовет одобрение). Но как писал писатель Сомерсет Моэм: "Мне думается, что самое интересное в искусстве - это личность художника, и если она оригинальна, я готов ему простить тысячи ошибок." С другой стороны, не может не восхитить его одержимость и стремление полностью посвятить себя искусству, желание прожить жизнь так, как ему хочется.  Не ради признания, а ради свободы.  
После прочтения книги меня сразу заинтересовало, кто же такой Чарльз Стрикленд и почему я никогда не слышала об этом художнике? Оказалось, что автор создал собирательный образ, оттолкнувшись от личности знаменитого Поля Гогена. Конечно, это не точная биография известного французского постимпрессиониста, а скорее вольный пересказ его жизни. Но мне кажется, Моэму удалось уловить настроение и жизнеутверждения этого художника. Раньше я не понимала творчество Поля Гогена, но после прочтения книги я обнаружила в картинах мастера новые грани.
Советую прочитать роман «Луна и грош» – всем, кто любит подумать и поразмышлять о жизни, кто неравнодушен к искусству и увлекается живописью. Но даже если вы - ну очень далеки от искусства - книгу Моэма прочитать все равно будет любопытно. Ее можно воспринимать просто как рассказ о человеке, который все-таки воплотил свою мечту. Доказал, что никогда не поздно. А поскольку - мечта есть у каждого, думаю, с этой позиций книга заинтересует всех. Так что советую, читайте и меняйтесь.
Книгу  С. Моэма «Луна и грош» представила главный библиограф МБУК «ЦБС» Мечикова Наталья Юрьевна. 

